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Aufgabe 1. argv und environ

Bringen Sie die folgenden Programme zum Ablauf

#include "stdio.h"
int
main(int argc, char *argv[])
{

int i;

for (i = 0; i < argc; i++) /* echo all command-line args */
printf ("argv([%d]: %s\n", i, argv[i]);

exit (0);

}

sowie

#include "stdio.h"

int

main(int argc, char *argv[])

{
int i;
char **ptr;
extern char *kenviron;
for (i = 0; i < argc; i++) /* echo all command-line args */
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printf ("argv([%d]: %s\n", i, argv[i]);

for (ptr = environ; *ptr != 0; ptr++) /* and all env strings */
printf ("%s\n", *ptr);

exit (0);

und erkldren Sie ihre jeweilige Wirkungsweise Zeile fiir Zeile. Wann
sollten die Werte der Environmentvariablen genutzt werden? Welche
Probleme kénnten entstehen?

Aufgabe 2. tcsetattr und Passworteingabe

Benutzen Sie tcsetattr () nach dem Muster von Aufgabe 2 / Ubungs-
blatt 5, um eine Funktion getpass() dhnlich zu Aufgabe 1 / Ubungs-
blatt 7 zu erstellen, die jedoch einen raw-Modus (vgl. Aufgabe 1 /
Ubungsblatt 5) realisiert.

Aufgabe 3. vfork

Bringen Sie das folgende Programm zum Ablauf

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>
int globl = 6; /* external variable in initialized data */
int
main(void)
{
int var; /* automatic variable on the stack */
pid_t  pid;
var = 88;
printf ("before vfork\n"); /* we don’t flush stdio */

if ( (pid = vfork()) < 0){
perror("vfork error");

exit(1);

} else if (pid == 0) { /* child =/
globl++; /* modify parent’s variables */
var++;

printf("In child: pid = %d, globl = %d, var = %d\n",
getpid(), globl, var);
_exit(0); /* child terminates */

/* parent */
printf("In parent: pid = %d, globl = %d, var = %d\n",
getpid(), globl, var);
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exit (0);

und erkldren Sie seine Wirkungsweise Zeile fiir Zeile.

Aufgabe 4. fork

Bringen Sie das folgende Programm zum Ablauf

#include <sys/types.h>
#include <stdio.h>
#include <unistd.h>

int globl
char buf []

6; /* external variable in initialized data */
"a write to stdout\n";

int
main(void)
{
int var; /* automatic variable on the stack */
pid_t pid;
var = 88;
if (write(STDOUT_FILENO, buf, sizeof(buf)-1) != sizeof(buf)-1){
perror("write error");
exit(1);
+
printf ("before fork\n"); /* we don’t flush stdout */
if ( (pid = fork()) < 0){
perror("fork error");
exit(1);
} else if (pid == 0) { /* child =/
globl++; /* modify variables */
var++;
} else
sleep(2); /* parent */
printf("pid = %d, globl = %d, var = %d\n", getpid(), globl, var);
exit (0);
}

und erkldren Sie seine Wirkungsweise Zeile fiir Zeile.
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